
ΠΡΟΤΑΣΗ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ για το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών και τη 
διαφαινόμενη προσπάθεια συγκάλυψης. 

 
 

Αντιπροσωπεία ΤΕΕ 15.02.2025 
 
 
Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου, οι πλατείες όλων των ελληνικών πόλεων γέμισαν από πολίτες που 
διαμαρτύρονταν με δίκαια αιτήματα και έντονη δυσαρέσκεια για το σιδηροδρομικό έγκλημα των 
Τεμπών και την προφανή προσπάθεια συγκάλυψής του. Σε όλη τη χώρα πραγματοποιήθηκαν 
συγκεντρώσεις εντυπωσιακού όγκου και μαζικότητας, με τη συμμετοχή πλήθους πολιτών και 
φορέων. 
 
Το Τ.Ε.Ε. οφείλει να λειτουργεί αφουγκραζόμενο την κοινωνία και τους προβληματισμούς της. Δεν 
μπορεί να παραμένει σιωπηλό απέναντι σε ένα τόσο σοβαρό γεγονός, ιδιαίτερα μετά τις 
αποκαλύψεις που έχουν έρθει στο φως σχετικά με την προσπάθεια συγκάλυψης σημαντικών 
στοιχείων. Στοιχεία που γίνονται γνωστά κυρίως μέσα από τις ενέργειες των οικογενειών των 
θυμάτων, οι οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με το επίσημο κράτος—την κυβέρνηση, την 
πλειοψηφία της Βουλής, μέρος της δικαιοσύνης κ.λπ. Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, 
υπηρετώντας τον ρόλο του ως τεχνικός σύμβουλος του κράτους, οφείλει, μέσα από μια έγκυρη, 
επιστημονικά και τεχνικά τεκμηριωμένη παρέμβαση, να συμβάλει στη διερεύνηση του 
δυστυχήματος σε βάθος. Με τον τρόπο αυτό, μπορεί να συνεισφέρει ουσιαστικά στην 
αποκάλυψη της αλήθειας και των υπευθύνων, με απώτερο στόχο τη δίκαιη απόδοση ευθυνών. 
 
Η διασφάλιση της ασφάλειας των συγκοινωνιών και των υποδομών αποτελεί προτεραιότητα για 
το Τ.Ε.Ε. Η ιδιωτικοποίηση σημαντικών δημόσιων δομών - μεταξύ αυτών και του ελληνικού 
σιδηροδρόμου, μέσω του διαχωρισμού της διαχείρισης της υποδομής από το μεταφορικό έργο- 
οδήγησε στον κατακερματισμό ευθυνών και στην έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδίου ασφαλείας, 
δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα συντονισμού. Ως τεχνικός σύμβουλος του κράτους, το Τ.Ε.Ε. 
επισημαίνει τους κινδύνους των ιδιωτικοποιήσεων, αναδεικνύει τεχνικά ζητήματα και προτείνει 
μέτρα για την ενίσχυση της ασφάλειας. Το επόμενο διάστημα, θα αναδείξει τα προβλήματα του 
σιδηροδρομικού δικτύου και θα καταθέσει τεκμηριωμένες προτάσεις για την αποτροπή 
παρόμοιων καταστάσεων. 
 
Σε αυτήν την κρίσιμη συγκυρία, το Τ.Ε.Ε. δηλώνει παρών, με αδιαπραγμάτευτη την υποχρέωσή 
του να συνεργάζεται με άλλους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς σε ζητήματα που 
αφορούν το κοινωνικό σύνολο. Όχι μόνο ως τμήμα της κοινωνίας, αλλά και ως θεσμοθετημένος 
γνωμοδοτικός φορέας για τις ιδιωτικές και δημόσιες υποδομές, καθώς και ως ο επίσημος τεχνικός 
σύμβουλος του κράτους. 
 
Με βάση τα παραπάνω, η Κεντρική Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε.: 

➢ Συντάσσεται με τη δίκαιη απαίτηση της κοινωνίας για την πλήρη διερεύνηση και άμεση 

διαλεύκανση του εγκλήματος των Τεμπών. 

 

➢ Στηρίζει τις επερχόμενες κινητοποιήσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στη μαζική διαμαρτυρία της 

28ης Φεβρουαρίου. 

 

➢ Θέτει ως προτεραιότητα την επαναφορά του δημόσιου χαρακτήρα του σιδηροδρόμου. 



Αντιτίθεται σε οποιαδήποτε προσπάθεια ιδιωτικοποίησης κρίσιμων δημόσιων υποδομών 

και επισημαίνει τους κινδύνους που αυτή συνεπάγεται. 

 
➢ Δηλώνει τη διαθεσιμότητα και την πρόθεσή της να συμβάλει ουσιαστικά, με όλα τα μέσα 

που διαθέτει, τόσο στη διερεύνηση του δυστυχήματος όσο και στη διαμόρφωση 

προτάσεων για τη διασφάλιση της ασφάλειας των υποδομών και των μεταφορών στη 

χώρα. 

 
➢ Αποφασίζει τη διοργάνωση δημόσιων δράσεων και εκδηλώσεων σε όλη την Ελλάδα, 

καθώς και κεντρικής εκδήλωσης στην Αθήνα, με τη συμμετοχή του Συλλόγου Συγγενών 

Θυμάτων “Τέμπη 2023” και έμπειρων συναδέλφων μηχανικών και εμπειρογνωμόνων, με 

στόχο την ανάδειξη όλων των παραπάνω ζητημάτων. 

 
 
 
 


